Задачи из 

Пойа Дж., Килпатрик Д. Сборник задач по математике Стэнфордского университета: с подсказками и решениями

Книга есть в Интернете

2.1. Чтобы пронумеровать страницы объемистого тома, печатник использовал 1890 цифр. Сколько страниц содержит том?
3.1. Рассмотрим таблицу:


1
= 
1,


2 + 3 + 4
=
1 + 8,


5 + 6 + 7 + 8 + 9
=
8+27,


10+ 11 + 12 + 13 + 14 + 15+ 16 
=
27 + 64.

Установите общий закон, заложенный в этом примере, выразите его математически и докажите.
4.1. Доказать, что нет такого числа в последовательности 11,111,1111,11111,..., которое является квадратом целого числа.
5.1. Рассмотрим равенства


1
=
1,


1 – 4
=
–(1 + 2),


1 – 4 + 9
=
1 + 2 + 3,


1 – 4 + 9 – 16
=
–(1 + 2 + 3 + 4).

Установите общий закон в данном примере, выразите его математически и докажите.
6.1. Периметр прямоугольного треугольника равен 60 см, а длина высоты, перпендикулярной гипотенузе, равна 12 см. Найдите стороны треугольника.

7.1. Докажите утверждение: если сторона треугольника меньше, чем среднее (среднее арифметическое) двух других сторон, то ее противоположный угол меньше, чем среднее двух других углов.

9.1. Рассмотрим равенства


1 
= 
1,


3 + 5 
= 
8,


7 + 9 + 11 
= 
27,


13 + 15 + 17+19 
= 
64,


21 + 23 + 25 + 27 + 29 
=
 125.

Установите общий закон в данном примере, выразите его математически и докажите.

11.1. Дан правильный шестиугольник и точка в его плоскости. Провести прямую линию через данную точку, которая делит данный шестиугольник на две части равной площади.

16.1. Решите следующую систему трех уравнений с неизвестными x, y и z:

5732x + 2134y + 2134z = 7866, 

2134x + 5732y + 2134z = 670, 

2134x + 2134y + 5732z = 11464.
17.1. Решить систему уравнений

2x2 – 4ху + 3у2 = 36, 

3х2 – 4ху + 2у2 = 36.

(Одно решение установить легко, но от вас требуется найти все решения. Знание аналитической геометрии не требуется для решения этой задачи, но может помочь понять результат – как?)
